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CROCUS Jacket 
Автор Лена Родина 

 

Жакет выполняется сверху вниз, крой реглан, декорирован узором из крокусов в 
технике Puff Color Knitting и ажурными дорожками блестящей нитью. Застежка на 
крошечных жемжучных пуговках оформлена изящными планками с руликом. 

Легкий, мягкий, очень эффектный.  
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Потребуется 

• Пряжа SPIKY TWEED (в тексте «ангора твид») — 9 мотков 

• Пряжа SPIKY (в тексте «белая ангора») — 1 моток 

• Нить с люрексом (в тексте «блестящая нить») SFIZIOSO — 50 грамм 

• Мулине (ангора) для бутонов 

• Мулине (вискоза) зеленый для листов 

• Пуговицы круглые на ножке — 9 шт. 

Спицы 3.75 мм, резинка 3.5 мм chiaogoo, спицы 3 мм для планок, крючок 3 мм, маркеры 

Размер 44-46. Длина по спинке около 56 см. 

Плотность вязания в квадрате 10 см х 10 см: 21 п. х 26 р. (нить Spiky Tweed, спицы 3.75) 

Узоры 

Кромочные петли — «узелковая кромка» (вязать 1-ю и посл.п. ряда всегда изн.п.). 

Лицевая гладь — лиц.ряды: лиц.петли, изн.ряды: изн.петли. 

Изнаночная гладь — лиц.ряды: изн.петли, изн.ряды: лиц.петли. 

Ажурная дорожка — на 4-х рядах. 2 ряда лиц.глади. 3-й ряд: накид, 2 п. вместе лиц. 4-й 
ряд: все петли изн. Следите за тем, чтобы количество накидов компенсировалось «2 п. 
вместе», их было одинаковое количество. При совершении прибавок в этом узоре вязать 
прибавленные петли лицевой гладью.  

Прибавка из петли предыдущего ряда — справа: захватить правую дужку петли 
предыдущего ряда под петлей на левой спице, поместить ее на левую спицу и провязать 
лиц.п., затем связать петлю на левой спице – петля справа будет прибавлена; слева: 
провязать петлю, захватить левую дужку петли предыдущего ряда под петлей на правой 
спице, провязать ее лиц. – петля слева будет прибавлена. 

Регланная линия, регланные прибавки — на петле перед маркером регланной линии 
выполнить прибавку слева, переснять маркер, выполнить 
прибавку справа на следующей петле, вязать до следующего 
маркера. 

Набор с пальца — см. рис. справа.  

Резинка 1х1 — кром.п., [изн.п., лиц.п.] повторять до 2-х посл.п. 
ряда, изн.п., кром.п. В последующих рядах вязать по заданному 
рисунку. 

Полая резинка — в лиц.ряду лиц.п. резинки вязать лиц., изн.п. снять, нить перед работой; 
в изн. ряду так же лиц.п. провязывать лиц. (не скрещивать петлю, при необходимости 
разворачивать), изн.п. снять, нить перед работой. 

Закрытие петель резинки иглой — горизонтальный 
трикотажный шов (см. рис. слева). 

Убавки за 3 петли от края (с наклоном к центру) — 1 
кром.п., 2 лиц.п., 2 п. вместе лиц. с наклоном влево; 

https://www.triskeli.ru/product/pryazha-spiky-tweed-rodina-yarns
https://www.triskeli.ru/product/pryazha-spiky-rodina-yarns
https://www.triskeli.ru/product/pryazha-sfizioso-italiya
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вязать до 5-ти последних петель ряда, 2 п. вместе лиц. с наклоном вправо, 2 лиц.п., 1 
кром. п. В ряду 2 п. будет убавлено. 

Начало, спицы 3.75 

Белая ангора. Набрать 88 п. и распределить маркерами место начала регланных линий: 
16 п. полочка – маркер – 13 п. рукав – маркер – 30 п. спинка – маркер – 13 п. рукав – 
маркер – 16 п. полочка. Вязать дальше лицевой гладью, выполняя прибавки в регланных 
линиях в каждом 2-м (лицевом) ряду всего 3 раза (провязано 8 рядов, в первом ряду 
прибавок не делать). Итого на спицах 88+3х8=112 п. 

Блестящая нить. Продолжая выполнять регланные прибавки в каждом 2-м ряду, связать 2 
ряда лиц.глади. На спицах 112+8=120 п. 

Белая ангора. 2 ряда лицевой глади, прибавки регланных линий продолжаются. На 
спицах 120+8=128 п. 

Ангора твид. 6 рядов лиц.глади, 3 прибавки регланных линий, на спицах 128+3х8=152 п. 

Блестящая нить. Ажурная дорожка 4 ряда. 2 прибавки регланных линий, на спицах 
152+2х8=168 п. 

Белая ангора. 4 ряда лиц.глади, 2 прибавки регланных линий, на спицах 168+2х8=184 п. 

Блестящая нить. Ажурная дорожка 4 ряда. 2 прибавки регланных линий, на спицах 
184+2х8=200 п. 

Ангора твид. Росток. Вначале выполнить 2 полных ряда на всех петлях (выполняются все 8 
регланных прибавок). Далее 3 укороченных ряда ростка: 

• 1-й укороченный ряд — 10 п. по переду от регланной линии переда (выполняются 
все 8 регланных прибавок); 

• 2-й укороченный ряд — 10 п. не довязывая до регланной линии переда 
(выполняются 4 регланные прибавки по спинке) 

• 3-й укороченный ряд — 20 п. не довязывая до регланной линии переда 
(выполнятся 4 регланные прибавки по спинке). 

Далее выполнить сглаживание всех петель обкрута и провязать 2 сглаживающих ряда 
(снова 8 регланных прибавок будет выполнено). 

Итого 4 ряда лиц.глади по переду и 10 рядов по спинке, 5 прибавок по регланным 
линиям, на спицах 200+2х8+2х4+8=232 п. 

Блестящая нить. Ажурная дорожка 4 ряда. 2 прибавки регланных линий, на спицах 
232+2х8=248 п. 

Белая ангора. 4 ряда лиц.глади, 2 прибавки регланных линий, на спицах 248+2х8=264 п. 

Блестящая нить. Ажурная дорожка 4 ряда. 2 прибавки регланных линий, на спицах 
264+2х8=280 п. 

Ангора твид. Крокусы. Вязать лицевой гладью. Распределение петель в 5-м ряду полосы 
ангора твид: 7-я, 13-я, 19-я, 25-я, 31-я, 37-я петли переда — выполнить 3-Bobble-4, 
довязать до маркера регланной линии, выполнить прибавку, переснять маркер. Далее 
рукав: прибавка, 7-я, 13-я, 19-я, 25-я, 31-я, 37-я, 43-я, 49-я, 55-я, 61-я — выполнить 3-
Bobble-4, вязать до маркера, прибавка, переснять маркер. Далее спинка: прибавка, 7-я, 
всего разместить 13 элементов 3-Bobble-4 на каждой 6-й петле, 7 п, прибавка, маркер. 
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Затем симметрично распределить элементы на рукаве и второй половине переда (см. 
схему распределения элементов на Схеме реглана до отделения рукавов. 

Крокусы выполнять так:  

3 Bobble-4 

 

Первый Bobble-4 

 

Ввести крючок в указанную на 
схеме петлю полотна 

 

Захватить рабочую нить 

 

Протянуть ее сквозь полотно 

 

Вытянуть первый навив. 

 

Придерживая петлю на 
крючке, сделать накид 

 

Из того же места в полотне 
вытянуть второй навив и 
сделать накид. 

 

Вытянуть третий навив. 

 

Сделать накид и вытянуть 
четвертый навив. 
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Второй Bobble-4 

 

Придерживая первый 
Bobble-4 на крючке 
указательным пальцем, 
ввести крючок в петлю 
полотна под петлей 
основой (см. схему) 

 

Захватить рабочую нить и 
вытянуть первый навив. 

 

Накид 

 

Вытянуть второй навив, 
накид, третий накид, навив 

 

Теперь нужно включить в 
композицию петлю-основу 
основного полотна. Она 
должна быть развернутая 

 

Просто переснять ее на 
крючок. 

Проверьте: на крючке два 
элемента Bobble-4 и петля-
основа, не скрещенная, 
развернутая. 

Остается сформировать 
третий Bobble-4 и всё 
объединить. 
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Третий Bobble-4 и 
объединение 

 

Ввести крючок в петлю 
полотна. Обратите 
внимание, петли на левой 
спице еще не провязаны, 
но вы должны 
сформировать 
симметричный бутон. 

 

Придерживая петли на 
крючке, вытянуть первый 
навив. 

 

Накид. 

 

Сформировать Bobble-4 (4 
навива и 3 накида между 
ними). Выровнять петли на 
крючке по высоте. 

 

Захватить основную нить. 

 

Протянуть ее сквозь петли 
на крючке. 

 

Снова захватить основную 
нить и протянуть сквозь 
петлю на крючке.  

 

Петля должна быть 
компактная, маленькая. 
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Поместить финальную 
петлю на правую спицу. 

 

Подтянуть рабочую нить и 
вязать ею до следующего 
элемента 3 Bobble-4 

 

Далее вязать основной нитью лицевой гладью. Нить ангоры для бутонов можно отрезать. 

В 9-м ряду над каждым элементом 3-Bobble-4 выполнить стебель нитью мулине вискоза.  

Стебель 

 

Стебель начинается с 
чашелистика Bouton-3 

 

Ввести крючок в петлю у 
первого Bobble-4 

 

Захватить рабочую нить и 
вытянуть первый навив. 

 

Ввести крючок в место 
объединения 3 Bobble-4  

 

И вытянуть второй навив. 

 

Симметрично правому 
навиву 
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Вытянуть навив слева 

 

Ввести крючок в столбик 
петли-основы над 
центральным из трех 
навивов и вытянуть петлю. 

 

Протянуть эту петлю через 
три петли на крючке. 

Далее вести тамбурную строчку вдоль ряда петли-основы: 

 

Стебель формируется 
тамбурной строчкой по 

центральному ряду 

 

Ввести крючок над 
предыдущей петлей, 
захватить нить.  

 

Протянуть ее через петлю 
на крючке. Вторая петля 
тамбура. 

 

На ряд выше захватить нить 

 

Протянуть сквозь петлю на 
крючке. Третья п. тамбура. 

 

Продолжать так же выше. 
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Четвертая петля тамбура 

 

Уже над петлей-основой 
еще раз захватить нить. 

 

Пятая петля тамбура. 

 

Фиксация основной нитью: 

 

Снять петлю-основу (петля 
развернутая) на крючок. 

 

Захватить рабочую нить 

 

И протянуть ее через петли 
на крючке. 

 

Поместить петлю на правую 
спицу. 

 

Подтянуть основную нить и 
продолжить вязание до 
следующего элемента. 

По окончании ряда нить мулине можно отрезать. Далее вязать основной нитью. 

Всего выполнить 12 рядов лиц.глади, 6 прибавок регланных линий, на спицах 
280+6х8=328 п. 

Блестящая нить. Ажурная дорожка 4 ряда. 2 прибавки регланных линий, на спицах 
328+2х8=344 п. 

Белая ангора. 4 ряда лиц.глади, 2 прибавки регланных линий, на спицах 344+2х8=360 п. 

Блестящая нить. Ажурная дорожка 4 ряда. 2 прибавки регланных линий, на спицах 
360+2х8=376 п. 
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Схема реглана до отделения рукавов 

(в схеме представлены только лицевые ряды, изнаночные выполняются по рисунку. В 
укороченных рядах один обкрут с одной стороны выполняется по лицевой стороне, а 

симметричный ему обкрут с другой стороны выполняется по изнаночной стороне, на 
схеме они выглядят симметрично) 

Отделение рукавов, вязание корпуса, спицы 3.75 

Ангора твид. Крокусы. 51 п. левая половина переда, набрать 10 п. «с пальца» или на 
бросовую нить, отложить петли рукава, вязать на 104 п. спинки, 10 п. набрать с пальца, 
отложить петли рукава, 51 п. правая половина переда. 

Вязать прямо, выполнить крокусы, размещая их в рядах ровно над предыдущими 
крокусами (на добавленных в реглане петлях разместятся еще два дополнительно по 
каждой регланной линии, см. Схему размещения элементов на примере спинки), так же в 
5-м 3 Bobble-4 и и в 9-м «Стебель» рядах. Всего 12 рядов лицевой глади. 
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Схема размещения элементов «крокус» на примере спинки 

(в схеме представлены только лицевые ряды, изнаночные ряды выполняются по 
рисунку) 

Блестящая нить. Ажурная дорожка 4 ряда.  

Белая ангора. 4 ряда лиц.глади. 

Блестящая нить. Ажурная дорожка 4 ряда.  

Далее вязать нитью ангора твид до конца, всего 34 ряда глади, перейти на спицы 3.5 мм и 
выполнить 20 рядов резинки 1х1. Связать 2 ряда полой резинки и закрыть петли иглой.  

Рукава, спицы 3.75 

Ангора твид. Поднять 5 п. по подрезу, включить в работу отложенные 85 п. рукава, 
поднять 5 п. по подрезу. Итого 95 п. на спицах. 

Вязать далее только нитью ангора твид в течение 64 рядов, при этом для сужения рукава 
выполнять убавки за 3 п. от края с обеих сторон всего 15 раз в каждом 4-м ряду, далее 
перейти на спицы 3.5 мм и связать резинкой 1х1 20 рядов, 2 ряда полая резинка и закрыть 
петли иглой. 

Второй рукав выполнить аналогично. 

Выполнить боковые швы рукавов. 
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Обработка срезов, спицы 3 мм 

  

Вид с лицевой стороны Вид с изнаночной стороны 

 

Планка: набрать петли по лицевой стороне от кромки с ритмом 3 п. через 1 п. на спицы 3 
мм, связать 2 ряда лиц.гладью, 1 р. изн. «рубчик» по лиц.стороне и еще 2 ряда 
лиц.гладью. Отвернуть планку на изнаночную сторону и проложить в место наборного 
ряда тамбурную строчку крючком, прикрепить планку по изнаночной стороне (цепочка 
тамбура идет по изнаночной стороне). 

Далее за заднюю стенку петель изнаночного рубчика планки (в место сгиба) набрать 
петли, связать 4 р. лиц.глади., 2 ряда изн.глади. Закрыть петли крючком, подстраивая 
плотность закрытия под нужную высоту планки. 

Вначале выполнить обе вертикальные планки застежки (112 петель), затем планку 
горловины (22 п. по правой половине переда, включая 6 п. по короткому срезу 
вертикальной планки, затем 13 п. по рукаву, 31 п. по спинке, 13 п. по рукаву, 22 п. по 
левой половине переда, включая 6 п. по короткому срезу вертикальной планки). 

Распределить пуговицы на правой полочке: верхняя ровно на середине высоты планки 
горловины, следом вторая сверху на 4-й петле вертикальной планки, нижняя на 4-й п. от 
нижнего края планки, и распределить остальные 6 пуговиц на равном расстоянии. 

В соответствующих местах левой полочки выполнить петли и обшить их. Выполнение и 
обработку петель можно посмотреть на видео 
https://www.youtube.com/watch?v=WBiWHR3S38w&t=931s  

https://www.youtube.com/watch?v=WBiWHR3S38w&t=931s
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Выкройка (измерено по готовому изделию после ВТО) 

 

Желаю приятного вязания! 
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